



# Zpravodaj Obce Černá v Pošumaví

## ***Chci přinášet informace !***

Tak vám řeknu, milý pane, mám já to těžký život. Postavili mě tady, řekli koukej se snažit a já jsem dělal, co jsem mohl. Jenomže nyní jsem již více než rok železný invalida, jsem prostě jenom trouba a musím mlčet, i když chci mermomocí promluvit. Kdybych alespoň chrčel jako ostatní mí kolegové, ale já nic, zhola nic. Jenom ve mně trochu dlobubne, když začíná Lenka hlásit, už už si myslím, že se chytanu, ale nejde to. Nejsem ještě tak starý, abych musel mezi železné šroťáky, chci těm lidičkám tady v té ulici říci všechny ty potřebné zprávy a hlášení. Je mi jich líto, když vidím, jak se snaží před svými domy alespoň něco pochytit. I když v poslední době už téměř každý ztratil zájem. Ono tu totiž není slyšet ani mého kolegu z horní ulice.

Prý jsou obce, kde jsme perfektně slyšet, jsme zdraví, nechrcíme a nehrají nám do ucha půl roku stále stejnou písničku.

Tak nevím, co se mnou vlastně bude, vždyť musí existovat nějaký specialista na moji chorobu, když obvodák je bezradný. Zodpovědní pracovníci by snad měli mít zájem na tom, abych mohl lidi z naší ulice aktuálně informovat.

*Vyprávění tlampače místního rozhlasu v ulici "družstevní" zachytil F. Z.*

## ***Usnesení ze 16. zasedání zastupitelstva***

Obce Černá v Pošumaví, konaného dne 28. dubna 2004

### ***Zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví schvaluje:***

- 1.** Prodej pozemku p. č. 372/70 a část pozemku p. č. 372/1 v k. ú. Černá v Pošumaví-Jestřábí p. Čermákovi a p. Šrachtovi za cenu 150,- Kč/m<sup>2</sup> a náklady s prodejem spojené.
- 2.** Prodej bytu č. 8 v domě č. p. 27 v Černé v Pošumaví panu Melounovi za cenu 160.000,- Kč s věcným břemenem nájmu bytu.
- 3.** Prodej části pozemku p. č. 211/172 a p. č. 211/37, označené geometrickým plánem č. 1228-1/2004 jako díl b) o výměře 150 m<sup>2</sup> a díl c) o výměře 27 m<sup>2</sup> a dále pozemek p.č. 211/40 o výměře 28 m<sup>2</sup> panu Miroslavu Němečkovi za cenu 7.175,- Kč.

4. Prodej stavebního pozemku p. č. 102/2 - zast. pl. o výměře 580 m<sup>2</sup> manželům Círhanovým za cenu 250,- Kč/m<sup>2</sup> s předkupním právem obce a sankcemi dle předložené kupní smlouvy – stavební povolení do 1 roku, kolaudace do 5 let.
5. Koupí pozemku p. č. 397/2 - zast. pl. v k. ú. Černá v Pošumaví-Bližná o výměře 248 m<sup>2</sup> od Agentury ochrany přírody a krajiny ČR - pozemek pod obytným domem č. p. Bližná 8.
6. Zveřejnění záměru prodeje části pozemku p. č. 211/161 o výměře 397 m<sup>2</sup>, označeného geometrickým plánem č. 1228-1/2004 jako pozemek p. č. 211/229, díl d).
7. Pronájem části pozemku p. č. 203/1 a 203/2 o výměře cca 600 m<sup>2</sup> p. Miroslavu Tranovi k provozování tržnice v roce 2004, a to za cenu 400.000,- Kč.
8. Schvaluje pronájem příbřežních pozemků p. č. 557/2, 563 a část pozemku p. č. 572 v Dolní Vltavici a část pozemku p. č. 368/1 v Jestřábí pp. Kodetovi, Mrkáčkovi, Šokovi a Čermákovi za cenu 500,- Kč ročně pro každého za podmínky udržování pořádku a úklidu a zachování veřejného přístupu k rekreačnímu využívání.
9. Pronájem části pozemku p. č. 474/14 v Radslavi p. Škabroudovi za cenu 2.000,- Kč ročně.
10. Uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene oprav a údržby vodovodu na části parcel KN p. č. 259 a 261 a PK č. 25 díl a) a 41/2 v k.ú. Černá v Pošumaví-Plánička ve prospěch "Občanského sdružení Osada Plánička", a to bezúplatně.
11. Příspěvek Základní organizaci Českého svazu včelařů v Horní Plané ve výši 1.000,- Kč na léčení včelstev.
12. Příspěvek 1.650,- Kč klinice LOGO Brno na léčení občana Petra Kaljanka.



## ***Společenská rubrika***

V měsíci květnu oslaví svá jubilea  
paní ***Karova Stanka*** a pánové ***Vyletěl Ivan a Fliček Vladimír***.

V červnu mají svá výročí  
paní ***Soustružníková Irma, Rosická Božena, Švarcová Emilie,***  
***Šuranová Anežka, Knotková Marie, Študlarová Anna***  
a pánové ***Ondráček Alois a Čertický Jan***.

Všem oslavencům přejeme do dalších let mnoho zdraví  
a osobní pohody.

*Za SPOZ Věra Daňová*

***V dubnu zemřel pan Josef Macháček.***

## Provoz zubní ordinace

Technické problémy byly příčinou delšího uzavření zubní ordinace v Černé. Především šlo o poruchu vrtačky a také o to, že od 1. 5. 2004 musí být všechna stomatologická pracoviště osazena odlučovači těžkých kovů - amalgámu. Vzhledem k delším dodacím lhůtám, zapříčiněným dodávkami dílů ze Slovenska, bude oprava a montáž provedena v měsíci květnu a ordinace začne pracovat od 1. 6. 2004. S největší pravděpodobností však jen jeden den v týdnu.

## Zprávy ze školy

Dne 29. 4. 2004 ve čtvrtek jsme jako každý rok touto dobou pořádali ve školní družině "Čarodějnický slet" (čarodějnice i čarodějové) - zatančili jsme si v čarodějnických převlecích, zahráli hry, prolétli se na košťatech a strávili prima odpoledne.

*Šárka Pajpachová*

30. dubna v podvečer si pak zařadily všechny místní čarodějky, černokněžnice, ježibaby i baby-jagy. A že jich ve vsi máme...



*Nejkrásnější "čerňácké" čarodějnice ...*



*Při letu je nejdůležitější zachovávat balanc a eleganci ...*



*Rozvážka před startem ...*



*Přistání u májky dobře dopadlo ...*

## ***A takhle se stavěla obecní májka***



*Stavění obecní máje si vzali jako každoročně na starost místní hasiči.*



*Při vztyčování musela vypomoci i těžká technika.*



*Těsně před vztyčením.*



*Májka stojí. Všeobecné veselí s táborákem může začít.*

---

## ***Už jsme tam***

První květen roku 2004 znamenal spoustu změn. Česká republika se stala členem Evropského společenství. To znamená, že opět patří tam, kam kdysi patřila. Jak velké změny to s sebou přinese, to se zatím můžeme jen domnívat. Euroskeptici nás straší zvyšováním cen a dalšími ekonomickými dopady, eurooptimisté poukazují na nové možnosti. A Češi si říkají jako vždy: "nějak bylo, nějak bude". A to je asi pravdě nejbližší, v něčem si pohoršíme, v něčem jiném zase třeba polepšíme. Pracovat se bude muset tak jako tak, tady jako tam. Více než kdy jindy bude platit, že štěstí přeje připraveným. Něco za nás vyřídí či už vyřídili naši milí a oblíbení politici, ať již v dobrém nebo v tom horším slova smyslu, ale to, jak se budeme mít, záleží na každém z nás.

Takže přání nakonec. Z Černé na hranice je to co by kamenem dohodil. Pro zvědavé oko Evropanovo budeme jakousi předsíní a vstupní halou. Ať je to vstupní hala důstojná a reprezentativní, ne jako vlez do chléva. Nebude to asi ze dne na den, ale pokud k tomu budeme společně směřovat, jistě se tak jednou stane, a pak se všechno vynaložené úsilí jistě vrátí.

## ***Vstup do EU jsme oslavili společně s rakouskými sousedy***

1. května proběhlo na hraničním přechodu Kyselov - Diendorf při příležitosti vstupu naší země do EU přátelské setkání s občany partnerské rakouské obce Schlägl. Kulturní program byl spojený se stavěním společné májky, občerstvením a sousedským posezením všech zúčastněných.



## ***Berušky vyhrály ...***

Dne 17. 4. 2004 se zúčastnily nejmladší členky naší skautské družiny (světlušky) okresního závodu o putovní vlajku ve Zlaté Koruně. Závod vyhrály a postoupily do krajského kola, které se konalo dne 22. 5. 2004 v Sezimově Ústí. Naše světlušky se však tohoto krajského závodu nemohly zúčastnit. Ve startu jim zabránilo onemocnění jedné u členek družstva.

Poslední dubnovou sobotu jsme se byly podívat v Českých Budějovicích, kde byla na náměstí skautská pouť. Výlet jsme spojily s výstupem na Černou věž.

Hned v neděli jsme pomáhaly při jarním úklidu obecních pozemků u jezera.

1. 5. 2004 jsme si při příležitosti vstupu do Evropské unie udělaly výlet na kolech na hraniční přechod Kyselov. Na společné česko-rakouské hranici bylo k této významné události setkání s občany obce Aigen-Schlägl. Byl zde i velmi bohatý kulturní program, který se všem velice líbil.

*Za družinu Berušky - Bobík*

## Pláničský rybník

### Přírodní rezervace

Katastrální území: Černá v Pošumaví, Světlík

Výměra: 15,17 ha

Nadmořská výška: 750 - 757 m

Vyhlášeno: 1996

Chráněné území tvoří Pláničský rybník (jiným názvem Velký Kozí) a přilehlý Malý Kozí rybník, ležící v horní části údolí Lukavického potoka, 1,5 km východně od osady Plánička, 3,5 km jihovýchodně od obce Černá v Pošumaví. Pláničský rybník je menší, relativně hluboký průtočný rybník ležící v přirozené kotlině na soutoku tří pramenných potoků, je odvodňován směrem k jihu Lukavickým potokem do Lipna. Vysoká hráz rybníka (cca 5 m) je asi 300 m dlouhá. JV břeh poměrně strmě klesá do rybníka, ostatní břehy jsou povlounější.

Pláničský rybník je využíván k extenzivnímu chovu ryb. Nasazuje se převážně jednoletý kapr, lín a maréna. Díky hloubce a dlouhodobému extenzivnímu hospodaření došlo k vývoji a stabilizaci cenných vodních a mokřadních fytoocenóz.

Po odbahnění zůstaly zachovány úzké lemy *litorálních rákosin* (*Scirpetum lacustris*, *Typhetum latifoliae*, *Sparganietum erecti*), téměř však vymizely původně rozsáhlé porosty *přesličky pořiční* (*Equisetum fluviatilis*), zcela byly zničeny porosty *ostřice dvoumužné* (*Caricetum diandrae*), v severozápadní části zůstaly zachovány jen fragmenty běžnějšího společenstva s *ostřicí zobánkatou* (*Caricetum rostratae*). V hlubších částech rybníka se nacházejí roztroušené porosty *leknínu bělostného* (*Nymphaea candida*), v severozápadní části rybníka se vyskytuje *stulík malý* (*Nuphar pumila*), v pobřežní části lokálně i *dáblík bahenní* (*Calla palustris*). Roste tu *rdest světlý* (*Potamogeton lucens*), *rdest kadeřavý* (*P. crispus*), *rdest tupolistý* (*P. obtusifolius*) a vzácně *rdest ostrolistý* (*P. acutifolius*). V horním malém rybníčku zůstala zachována společenstva vzplývavých rostlin mělkých stojatých vod s výskytem *lakušníku vodního* (*Batrachium aquatile*). Do chráněného území je zahrnuta i přirozená mezofytní louka na SV břehu rybníka, kde rostou např. *starček potoční* (*Tephrosia crispa*), *zvonečník černý* (*Phyteuma nigrum*), *pcháč různolistý* (*Cirsium helenioides*), *hadí kořen věšší* (*Bistorta major*), *bezkolenc modrý* (*Molinia caerulea*) a *čertkus luční* (*Succisa pratensis*).

Z fauny je zajímavý výskyt vzácného příživnického *mravence Formicoxenus nitidulus* v hnízdech mravence lesního. Žijí tu méně běžné vodní ploštice - *hladinatka Microvelia reticulata* a *vodoměrka Hydrometra gracilentata*, z dvoukřídlých je poměrně nápadná *hrbilka Spiniphora maculata*, z obojživelníků *čolek horský* (*Triturus alpestris*). Lokalita je nejvýše položeným místem výskytu rozmnožování *skokana zeleného* (*Rana esculenta* synklepton) v ČR, vysoce pravděpodobně je též rozmnožování *ropuchy obecné* (*Bufo bufo*) a *skokana hnědého* (*Rana temporaria*). Hnízdí zde běžné druhy vodních ptáků, např. *kachna divoká* (*Anas platyrhynchos*) a *polák chocholačka* (*Aythya fuligula*). Byl též zjištěn podzemní výskyt *ledňáčka říčního* (*Alcedo atthis*).

Pozn.: Vybýváno z databáze NPŠ a CHKO Šumava - latinské názvy jednotlivých rostlin a živočichů jsou v každém odbornějším článku nutné a potřebné, což jistě čtenáři našeho Zpravodaje pochopí.

Ing. František Záhora

## **Vítání nových občanků**

Dne 8. května 2004 byly slavnostně přivítány jako občanky Černé v Pošumaví tyto děti:  
**Petra Dejmková a Marek Ondráček.**



## **Nová hasičská zbrojnice**

8. května byla v zrekonstruovaných prostorách bývalé sodovkárny slavnostně otevřena nová hasičská zbrojnice.



*Takhle se s rekonstrukcí začínalo ...*



*Takhle se pokračovalo ...*



*Takhle všechno zdárně dopadlo ...*



*Takhle se úspěšná rekonstrukce oslavila ...*

Při příležitosti Mezinárodního dne dětí zveme opět všechny děti na

## **VESELOU CESTU POHÁDKOVÝM LESEM.**

Start bude tentokrát v neděli 6. června 2004 v 15.00 hodin u letního kina. Přijďte všichni!

## Zprávy z fotbalu

Fotbalová sezóna 2003 - 2004 je pro naše žáky již minulostí. V tomto ročníku jsme se dokázali opět probojovat na přední místa v konečném pořadí. Pro úplnost přinášíme výsledky jednotlivých utkání odehraných v jarní sezóně a také konečnou tabulku.

8. kolo	10. 4.	Černá - Holubov	3:0 (2:0)	Augsten 2x, Koritar 1x
9. kolo	18. 4.	Křemže - Černá	0:9 (0:4)	Sivák 4x, Koritar 2x, Augsten 1x, Zeman 1x, Koza 1x
10. kolo	24. 4.	Černá - Kájov	3:2 (2:1)	Sivák 2x, Augsten 1x
11. kolo	1. 5.	Nová Ves - Černá	4:3 (2:0)	Koritar 1x, Zeman 1x, Augsten 1x
12. kolo	8. 5.	Černá - Větrní	8:1 (5:0)	Augsten 3x, Sivák 2x, Zeman 2x, Koza 1x
13. kolo	15. 5.	Černá - Chvalšiny	2:2 (0:0)	Strnad 1x, vlastní
14. kolo	22. 5.	Horní Planá - Černá	2:0 (1:0)	

### Konečná tabulka OPŽ/B

1. Horní Planá	14	0	0	100:5	42
2. Kájov	11	0	3	59:24	33
3. Černá	9	1	4	57:26	28
4. Chvalšiny	6	1	7	28:36	19
5. Nová Ves	5	1	8	35:49	16
6. Holubov	4	0	10	14:44	12
7. Větrní	3	1	10	27:68	10
8. Křemže	2	0	12	19:87	6



Ve dnech 4. - 6. června 2004 se uskuteční v Černé v Pošumaví

### 4. ročník "Her barevných"

(setkání obcí, které mají ve svém názvu barvu).

#### Předpokládaný program her:

- 4. června 2004 - 18.00 až 21.00 hodin - příjezd účastníků, ubytování, klubový večer v hotelu Racek
- 5. června 2004 - 10.00 až 13.00 hodin - sportovní klání na hřišti
- 5. června 2004 - 14.00 až 19.00 hodin - okolí Černé v Pošumaví po lipenských cyklostezkách (kombinace se soutěžemi)
- 5. června 2004 - 20.00 až 24.00 hodin - společenský večer v Hotelu Racek, vyhodnocení
- 6. června 2004 - 11.00 až 14.00 hodin - návštěva Českého Krumlova
- 6. června 2004 - odpoledne odjezd účastníků z Českého Krumlova do domovů.

### Taneční zábava

Při příležitosti konání Her barevných bude dne 5. června 2004 v Hotelu Racek od 20.00 hodin taneční zábava.

Hraje skupina Marilyn. Vstupné 40 Kč.